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Κουρά Μοναχού και Χειροτονία νέου Διακόνου 
στην Μητρόπολη Κηφισίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κηφισίας, Αμαρουσίου, Ωρωπού και Μαραθώνος

Στην ιστορική Ιερά Μονή Εισοδίων Θεοτόκου και Αγίας 
Φιλοθέης Αμαρουσίου, όπου και ο τόπος που ετάφη η “Κυρά” 
των Αθηνών Οσιομάρτυς Φιλοθέη μετά το μαρτυρικό της τέλος 
(+1589), πραγματοποιήθηκε η Μοναχική Κουρά του 
Οσιολογιωτάτου Μοναχού Εφραίμ, κατά κόσμον Γεωργίου 
Αθανασόπουλου, θεολόγου, υιού του Αιδεσιμολογιωτάτου 
Πρωτοπρεσβυτέρου π. Κωνσταντίνου Αθανασόπουλου, 
προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
Νέας Μάκρης.

Της Ακολουθίας του Μοναχικού Σχήματος προηγήθηκε η Ακολουθία του Εσπερινού, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου, 
Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κυρίλλου συμπαραστατουμένου υπό του Καθηγουμένου 
της Ιεράς Μονής, Πανοσιολογιωτάτου Αρχιμανδρίτου π. Γρηγορίου Λιέπουρη και 
πατέρων της Ιεράς Μονής.

Κατόπιν πραγματοποιήθηκε η Ακολουθία του Μικρού Αγγελικού Σχήματος υπό του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Κηφισίας. Στον νεοκαρέντα Μοναχό, δόθηκε το 
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όνομα του Αγίου Οσιομάρτυρος Εφραίμ του νέου του εν Μάκρη, προστάτου και 
εφόρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας. Ο Σεβασμιώτατος νουθέτησε τον 
νεοκαρέντα Μοναχό λαμβάνοντας αφορμή αφ’ ενος από τον βίο του Μεγάλου 
Ασκητού και Καθηγητού της ερήμου, Αντωνίου του Μεγάλου, στον οποίο 
αναφέρεται ότι ο Μέγας Αντώνιος προσπαθούσε πάντοτε να εφαρμόζει στον εαυτό 
του όσες αρετές έβλεπε στους συνασκητές του. Αφ’ ετέρου από τον Όσιο Συμεών 
τον Νέο Θεολόγο, ο οποίος αναφέρει ότι ο μοναχός κινδυνεύει να “πληρωθεί” από 
το πάθος της κενοδοξίας, εάν δεν προσέξει τους λογισμούς που δέχεται.

Να σημειωθεί ότι είναι η πρώτη Μοναχική Κουρά που τελείται στο Καθολικό της 
Ιεράς Μονής, μετά την ανασύσταση και την αποκατάσταση του Καθολικού.

Το Σάββατο το πρωϊ, 20 Σεπτεμβρίου 2025, στον Ι. Ν. Αγίων Κωνσταντίνου και 
Ελένης Νέας Μάκρης, πραγματοποιήθηκε Δισαρχιερατικό Συλλείτουργο.

Κατά την Ακολουθία του όρθρου χοροστάτησε ο Σεβ. Μητροπολίτης Μαντινείας 
και Κυνουρίας κ. Επιφάνιος, ενώ της Θείας Λειτουργίας και της εις Διάκονον 
Χειροτονίας του Οσιολογιωτάτου Μοναχού Εφραίμ, κατά κόσμον Γεωργίου 
Αθανασόπουλου, θεολόγου, τέλεσε ο Σεβ. Μητροπολίτης Κηφισίας, Αμαρουσίου, 
Ωρωπού και Μαραθώνος κ. Κύριλλος.

Στον χειροτονηθέντα διάκονο δόθηκε το όνομα του Αγίου Οσιομάρτυρος Εφραίμ 
του νέου του εν Μακρή, προστάτου και εφόρου της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισίας.

Ο νεοχειροτονηθείς διάκονος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη του που λαμβάνει τον 
πρώτο βαθμό ιερωσύνης, αυτόν του Διακόνου. Εν συνεχεία, ευχαρίστησε τους 
κατά σάρκα γονείς του που έκαναν θυσίες για το ζην και το ευ ζην, τον πατέρα 
του Αιδεσιμ. Πρωτοπρ. Κωνσταντίνο Αθανασόπουλο, Προϊστάμενο του Ι. Ν. Αγίων 



Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Μάκρης, ο οποίος αποτέλεσε το πρότυπό του, την 
πρεσβυτέρα μητέρα του Ελένη, τους συγγενείς του που παρευρίσκονταν στην εις 
Διάκονον χειροτονία του, τον πνευματικό του πατέρα Πανοσιολ. Αρχιμ. Αντώνιο 
Λουκόπουλο για τις συμβουλές και τη στήριξή του από τα εφηβικά του χρόνια, τον 
Σεβ. Μητροπολίτη Μαντινείας και Κυνουρίας κ. Επιφάνιο, τους Ιερείς και 
διακόνους που βρέθηκαν στον δρόμο του καθώς και όλους όσους παρευρίσκονταν 
στον Ι. Ναό.

Ακόμη, ευχαρίστησε θερμά τον Σεβ. Μητροπολίτη Κηφισίας, ο οποίος βρίσκεται 
πάντα στο πλευρό του και έχει την τιμή να διακονεί δίπλα του. Τέλος, εξέφρασε τη 
συγκίνησή του που χειροτονείται στον συγκεκριμένο Ι.Ναό και ζήτησε τις ευχές 
και τις προσευχές όλων των αδελφών προκειμένου να τον ακολουθούν στον δρόμο 
της ιεροσύνης.

Με τη σειρά του, ο Μητροπολίτης Κηφισίας κ. Κύριλλος αναφέρθηκε στη μεγάλη 
χαρά που νιώθει για την εις Διάκονον χειροτονία που τελεί. Στη συνέχεια, 
αναφέρθηκε στον χειροτονηθέντα διάκονο π. Εφραίμ και του έδωσε θερμές ευχές 
για την πορεία που θα ακολουθήσει.

Τέλος, ο Αιδεσ. Πρωτοπρ. Κωνσταντίνος Αθανασόπουλος, Προϊστάμενος του 
παρόντος Ι. Ναού και πατέρας του χειροτονηθέντα Διακόνου π. Εφραίμ 



ευχαρίστησε όλους όσους παρευρέθηκαν τη σημερινή ημέρα στην ενορία με 
αφορμή την εις Διάκονον χειροτονία του υιού του.

Πλειάδα Ιερέων και δεκάδες πιστοί, μεταξύ άλλων ο Δήμαρχος Γορτυνίας κ. 
Κούλης Στάθης και ο Δήμαρχος Μαραθώνος κ. Τσίρκας Στέργιος, παρευρέθηκαν 
στον Ι. Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης Νέας Μάκρης για την εις Διάκονος 
χειροτονία του π. Εφραίμ.


















